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A tizennégy vármegyés 
Magyarország.

A mohácsi vész után is nagy baj- j 
ban volt Magyarország. A török ura- j 
lom. a magyarok viszály kodása, 
egyenetlenkedése, ami azt eredmé­
nyezte, hogy az ország két királyt 
vallhatott magának és pedig: Zápolya 
Jánost és Ferdinándot. Mindkettő 
törvényesen megválasztott uralkodó 
volt. Előbbi a kisebb emberek, utóbbi 
az arisztokrácia akaratából került a 
magyar trónra. Azóta 395 év múlt el 
és megállapíthatjuk, hogy# mai hely­
zet hasonlít a mohácsi vész által te­
remtett helyzethez, még abban is, 
hogy kicsiny, hiszen mindössze tizen­
négy vármegyéből áll.

Az a körülmény, hogy a jelenlegi 
állapotnak meg kell változnia, min­
denki előtt világos. Az antant, bár. 
lelketlenségéről meg vagyunk győ­
ződve, nem kéjeleghet vergődésünk­
ben tovább, mert a legmegrögzöttebb 
gonosztevőben is megmozdul a lelki­
ismeret. Az antant máris rémképeket 
lát, visiói vannak, valami súgja neki: 
add vissza Magyarországnak ezer 
éves határait azonnal, sürgősen, ha 
nem teszed, magadnak teszel vele 
rosszat. A súgó az antantot nyomon 
követi, nem tud tőle szabadulni.

Az árulók és társaik nyugalma is 
meg van zavarva. A „nagy Románia“, 
a cseh „birodalom“, a „nagy Szerbia“ 
épületének alapjai inognak már; ők 
sem gondolhatnak! mái* arra, hogy 
a Magyarországtól elrabolt területe­
ket mindig megtarthatják. A nekünk 
hosszú, nekik rövid két év alatt az 
antant és csatlósai arról győződtek 
meg, hogy a mai világban nem lehet 
egy országot földarabolni, a térkép­
ről eltüntetni; azok az idők, amikor 
ez lehetséges volt, régen eltűntek. 
Arról győződtek meg, hogy ez a kor, 
amelyben élünk, egész más. Ez a kor 
a népvándorlás megszűntével kezdő­
dött, amikor a nemzetek a földtekén 
végleg elhelyezkedtek, azóta folyton 
fejlődött s most olyan stádiumba lé­
pett, mely nem engedi meg, hogy or­
szágok feldaraboltassanak és az áru­
lóknak prédául oda dobassanak. A 
Gondviselés a magyarokat ide ren­
delte, Magyarország tehát csak a ma­
gyaroké lehet. A csehek, oláhok és 

szerbek ki fognak takarodni s ha 
nem. ki fogjuk őket verni, mert Ma­
gyarország nem élhet 14 vármegye

Mit kíván a kisgazdapárt ?
A párt egyetért lemondott minisztereivel. -

elve alapján áll.
A szabad királyválasztás

Budapest ápr. 8. A kisgazdapárt intéző- 
bizottsága ma délelőtt 11 órakor ülést tar­
tott.. Jelen voltak: Tomcsányi V. Pál, Ru- 
binek Gyula, Gaál Gaszton, Meskó Zoltán, 
beréinándy Gyula, Sréter István, Kovács J. 
István, Berky Gyula, Szijj Bálint, Hermann 
Miksa, Patócsi Dénes, Mb éber János, Schandl 
Károly, Őrjfy Imre. Féltizenkettőkor meg­
jelent nagyatádi Szabó István miniszter, aki 
beszámolt kihallgatásáról. Közölte az intéző- 
bizottsággal, hogy legfelsőbb helyen azt a 
kívánságát fejezte ki, hogy a kormány a 
múlt napok eseményeinek külső vonatkozá­
saira való tekintettel, lehetőleg minél keve­
sebb változásokkal maradjon a helyén, élén 
Teleki Pállal. Gratz Gusztávot, aki önként 
akar távozni, nem fogják maradásra bírni. 
A belügyi tárca betöltését pedig teljesen a 
kisgazdapártra bízzák. Az ülésen nagy vita 
indult meg, hosszabban Tomcsányi V. Pál 
beszélt, aki a királykérdés kikapcsolása mel­
lett érvelt, érvelését nagy eljenzéssel fogad­
ták, a többség azt hangoztatta, hogy a 
nemzetgyűlésnek a pénzügyi javaslatokkal 
párhuzamosan napirendre kell tűzni az al­
kotmányjogi javaslatokat és azokat le kell 
tárgyalni. Erősen követelik a szabadforga­
lom helyreállítását. Az intéző-bizottság, mi­
után tudomásul vette, hogy Teleki Pál kor­
mánya némi, részleges rekonstrukcióval a 
helyén marad, a következő határozati ja­
vaslatot hozta:

területen, a gond visel ésszerű területe 
73 vármegye, ezeket akarjuk és fog­
juk visszaszerezni.

Nem fogadható el teljesen az a té­
tel, hogy az elrablóit területek vissza­
szerzéséhez hosszú idő kell, mert az 
előkészületek időt igényelnek. Csak 
természetes: ehronikus betegség gyó­
gyítása sokkal nehezebb, mint az 
akut haj gyógykezelése. Magyaror­
szág haja még gyógyítható, csak 
hozzá kell fogni haladéktalanul a 
munkához; az időpont kedvező, ra­
gadjuk meg a kínálkozó alkalmat. Hi­
szen ha körültekintünk Európában, 
azt tapasztaljuk és látjuk, hogy na­
gyon sok ország rend tekintetében 
alattunk áll, már pedig ez oly előny, 
hogy cselekedhetünk. Az antant nem 
akadályozhat meg bennünket abban, 
hogy ezeréves határainkat visszasze­
rezhessük. Nem is kell nekünk sem 
jobbra, sem balra tekintenünk, ha­
nem egyenesen előre menni, a cél 
felé.

A tizennégy vármegyés országból 
újra nagy Magyarország lesz, mert 
Clemenceau és Lloyd George kis, 
gyönge legények a Gondviseléssel

/. A párt szolidáris lemondott miniszterével
2. Hajlandó más keresztény és nemzeti 

alapon álló pártokkal való együttműködés­
ben résztvenni a kormányzás munkájában. 
Megköveteli azonban, hogy az alábbi poli­
tikai programja megvalósítása érdekében, a 
párt számaranyának megfelelő képviseletet 
nyerjen.

3. A királyválasztás kérdésében a párt m 
szabad királyválasztás ehe alapján álL 
Ezen eív sértetlen fenntartása mellett ebben 
a kérdésben végleges döntési a nemzet 
újabb megkérdezése után kialakuló alkot­
mányos képviseletre kívánja bízni. Ezen 
minden idegen befolyástól mentes döntés 
megtörténtéig változatlanul ragaszkodik ae 
1920. évi I. t.-c. rendelkezéseihez.

4. Követeli a most tárgyalás alá kerülő 
pénzügyi javaslatokkal váltakozva az alkot­
mányjogi javaslatok letárgyalását és pedig 
lehetőén a következő sorrendben: a tör­
vény ha lóságok és községek szervezeti re­
formjáról, a felsőház szervezetéről, az állam- 
hatalom főszerveinek jogköréről és egymás­
hoz való viszonyáról, végül a képviselői vá­
lasztói jog reformjáról szóló javaslatok 
letárgyalását.

5. Követeli végül a pártprogram egyéb 
pontjainak, különösen a mezőgazdasági ter­
mények és termékek szabad forgalmának 
haladéktalan megvalósítását és a földreform, 
sürgős végrehajtását.

szemben, Massarykot, a főárulót, nem 
is említjük. A Károlyi Mihály által 
előidézett helyzet nagyon kedvezett 
az ország-,.*szabók“-nak, siettek is a 
kínálkozó alkalmat felhasználni. Ká­
rolyiék nem akartak katonát látni; 
ellenben tiszagyilkosokat, kunbél ákat, 
jászioszkárokat, szamueliékat szíve­
sen üdvözöltek körükben. Csak ter­
mészetes. hogy az antant a perverz 
helyzetet kihasználta. Azóta azonban 
elmúlt két és fél év és az antant müve 
nagyrészben nevetségessé vált, meri 

valóban Clemenceauék elég merészel 
voltak az isteni gondviseléssel, a ter­
mészettel szembehelyezkedni azáltal, 
hogy Felsőin agyarországot a cseh 
..birodalomhoz“ csatolták. Erdélyről. 
Délmagyarországról nem is beszé­
lünk.

Valóban a mi szégyenünk, hogy 
az ezeréves Magyarországot a csehek, 
oláhok és szerbek most is megszállva 
tartják. Magyarok vagyunk, igaa 
csak 14 vármegyének a magyarjai, 
mindazonáltal elég erősek arra, hogy 
kiverjük őket. Ügyünk igazságos és 
Isten velünk van, ne habozzunk!

Tisza Miksa.
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Teleki Pál miniszterelnök 
nyilatkozata a kormányválságról,

Grats Gasztáv, nagyatádi Szabó és Tomcsányi miniszterek lemondásáról.
Budapest, ápr. 8. Teleki Pál miniszter- 

elnök a politikai helyzetről a következőket 
mosdotta:

— Formai lemondás csak Grotz Gusztáv 
külügyminiszter részéről történt. O még 4 én 
bejelentette lemondását, azonban-lemondása 
iránti kérését a kormányzó még nem intézte 
oi. Nagyatádi Szabó István és Tomcsányi 
Y. Pál ncmrlemondásukat közölték velem, 
hanem csak azt, hogy IV. Károly levelének

közlése miatt a kormány zavartalan együtt­
működése lehetetlen. Lemondásomat fel­
ajánlottam a kormányzónak, de ő kijelen­
tette, hogy nem erre semmi okot. Gratz 
Gusztáv lemondásit , mélyen fájlalom, mert 
pótolhatatlan vesztesége az országnak. A 
pártok vezéreivel még ma érintkezésbe lé­
pek és remélem, hogy a válságot közmeg­
elégedésre rövid idő alatt el tudjuk intézni.

A katonatanács bünpö- 
rének tárgyalása.

Hadzsics Emil és Laehne Hugó 
tanúval lomása.

Budapest, április 8. A budapesti hadosz- 
tálybiróság ma délelőtt kilenc órakor foly­
tatta Hoffmann György hadnagy bűntetté- 
bee a tanúkihallgatásokat. Hadzsics Emil 
acázados volt az első tanú. Elmondja, hogy 
a vádlottat csak arc után ismeri fel, össze­
sen két ízben látta. Részletes vallomást tesz 
a katonatanácsnak kifizetett összegről s ezt 
a hadügyminisztérium kényszer alatt fizette, 
ki. A kifizetés Friedlich István államtitkár 
szobájában történt. Elmondja, hogy Pogány 
József 60 000, Csernák százados 50 000, 
Friedrich István 40*000 koronát kapott 
Lindertől. Vádlott nem játszott exponált 
szerepet.

A következő tanú Laehne Hugó nyugal­
mazott államtitkár volt. Érdekes vallomása 
során elmondja, hogy a katonatanácsnak a 
városparancsnokságon összegyűlt tagjaitól 
azt kívánta, hogy politikai tevékenységüket 
szüntessék be.

Holnap kerüs sorra Schnetzer István volt 
hadügyminiszter, Dormándy tábornok, Csil- 
íáry András volt miniszter és Friedrich 
István volt miniszterelnök tanúvallomása.

Általános sztrájk fenyegeti 
Angliát,

Katonai intézkedéseket tesz az angol
kormány.

London, ápr. 8. A bányatulajdonosok és 
munkások között megindult tárgyalások 
megszakadtak úgy, hogy Anglia ma általá­
nos sztrájk előtt áll. Több bányában teror- 
ral akadályozták meg azt a néhány munkást, 
aki dolgozni akart. A munkások vezetői 
kijelentették, hogyha hétfőn déli 12 óráig 
a helyzet nem változik, akkor tíz általános 
sztrájk elkerülhetetlen. Abban reményked­
nek azonban, hogy a helyzet néhány órán 
beiül megváltozik. Az angol kormány kato­
nai intézkedéseket tett arra az esetre, ha a 
sztrájk veszedelmes méreteket öltene.
A magyar—cseh tárgyalások 

időpontja.
5ecs, április 8. A „Pressburgcr Zeitung“ 

értesülései szerint Csehország és Magyar- 
ország között a tárgyalások április 20-ika 
körül kezdődnek meg.

Tőzsde.
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

H.j25, Magyar fülel 1650, Osztrák Hitel 810. 
Gizella 1400. Beovsini 44;>0. Alt. Kőszén 
0125. Sajgó 4650. I rikánvi 3500, Ganz 
14.900. Lipták 455. Rima 2250, Adria 5050, 
Déli vasul 1490. — Valutazárlat: Napoleon 
dor 980—70. angol font 1135, dollár 285, 
francia frank 2250, lira 1300. márka 480, 
rutiei 12(5. szókul 405, svájci frank 4950—- 
5100. korona dinár 770, lengyel márka —.37. 
osztrák korona —.45, bécsi kifizetés — .43V2

Zürichben zárlatkor a magyar korona
2.02. osztrák kort ma —.97' Becs 1.4714 

xtit.

Nagyatádi Szabó István 
a kormányzónál.

Az Ébredők nem csatlakoztak 
a Kisgazdapárthoz.

Budapest, ápr. 8. A kormányzó ma déí- 
előlt kihallgatáson fogadta nagyatádi Szabó 
Istvánt, amely kihallgatás 10 órától fél 12-ig 
tartott. Utána a miniszter kijelentette, hogy 
a kihallgatás során alkalma nyílott megis­
merni a kormányzó felfogását a helyzetről 
és tájékoztatta a maga és pártja álláspont­
jától. A kormányzó délben Andrássy 
Gyula grófot és délután Bethlen István 
grófot fogadta kihallgatáson. A kormány 
tagjai délután minisztertanácsot tartottak, 
amelyen a felhalmozott folyó ügyeken kí­
vül a politikai helyzettel is foglalkoztak. 
Az Ébredő Magyarok Egyesülete részéről 
kijelentették, hogy nem csatlakoztak ugyan 
a kisgazdapárthoz, de egyes országos kér­
désekben teljesen egyetértenek vele.

A szesz 
megadóztatása.

Az 1921. évi VIII. t.-c. a szesz megad. 
Utasára vonatkozó törvények némely r< 
delkezéseinck módosításával és kiegészi 
séveí foglalkozik. Felemelték a termel 
adót 90 fillérről 1 korona 60 fillérre, a 
gyasztási adó kisebbik tételét 90 fillér 
1 korona 60 fillérre, ugyanennek nagví 
“‘Miete I'6,?- Kró1 1-80 K-ra mind 
hektoliterfok (liter) alkohol után. A fogy a 
Usi adó alá eső mezőgazdasági szeszf. 
dékben 1920. évi szeptember eleje óta t 
raelt szesz után termelési jutalom nem < 
gedélyeztetik. Hatályon kívül helyezik a t 
melt alkoholmennyiségnek a * szeszfőző 
kötendő szabad egyezkedés utján való me 
állapítasz módját.
. termelési aaó alá cső szeszfőzdékb 
feldolgozható anyagok csak a pénzügyi 
niszter külön engedélye alapján fordíthat 
szesztermelésre. A készpénzben előre bt 
zetett^szeszfogyasztási adó, valamint sajt 
élesztő adó után kamatleszáraitolást n< 
engedélyeznek.

Ipari szeszfőzdékben 1920. évi szepte 
bér elseje óta termelt szesz minden eseth 
a fogyasztási adó nagyobbik tétele < 
esik.
. törvény rendelkezései, amennyiben n 
intézkedés nem történik, legkésőbb 191 
év végéig maradnak érvényben. A sz< 
megadóztatására vonatkozó törvények mi 
azon rendelkezései, melyek ezzel a törvér 
nyel ellentétben állanak, hatályukat veszi 
Je*6« törvény végrehajtásával a pénzüg 
és földművelésügyi miniszter bizatik meg.

Csonka Magyarország — nem ország, 
Egész Magyarország — meny ország.

HÍREK.
— A Védőligák Szövetsége kapos­

vári csoportjának megalakítása céljából a 
központi kiküldöttek ma délután Kaposvárra 
érkeztek. A megérkezettek közt kell lesni 
Jtosvay Gusztáv államtitkárnak, a központi 
szövetség ügyvezető elnökének, dr. EördSgh 
István titkárnak is. Az alakuló közgyűlést 
holnap, szohibaton d. u. 5 órakor tartják 
meg a vármegyeház nagytermében. Dr. 
Szopkb István helyettes polgármester ez 
alkalomból felhívást bocsájtott ki a város 
hazafias közönségéhez, melyben felszólítja 
a közönséget, hogy szóval és tettel működ­
jön közre az integrális Magyarország visz- 
szaáiíitása érdekében és támogassa a Védő­
ligák Szövetségét, amely ezért és nemzeti 
fennállásunk végpusztalására alakult.

— Meghosszabbítják a dohány­
palánták összeírását- Ötödikén járt le 
a dohánypalánták összeírása. Mivel azonban 
az utolsó napokon annyian jelentkeztek, 
hogy az összeír ást nem végezhették el, 
valószínűen a pénzügyigazgatóság meghosz- 
szabbitja az összeírás határidejét.

— A kaposvári állami főgimnázium
című tegnapi hírünkbe értelemzavaró sajtó­
hiba csúszott be. Megemlítettük, hogy áp­
rilis 25-én a gimnázium „Virág“ önképző­
köre délután félnégy órakor a Városi Szín­
házban jótékonyceiu „Kisfaludy" ünnepsé­
get rendez és este fél 9 órakor a Turul szálló 
nagytermében zártkörű táncmulatságot. Be­
lépőjegy ára felnőtteknek 30 korona, tanu­
lóknak 15 korona és nem, mint ahogyan 
irtuk: felnőttek részére 15 korona.

— „A Horthy- bíróság és Pécs vá­
ros vezetősége." Érdekes tényt vet a pé­
csi renegáltak gondolkodás módjára és harc­
modorára az alábbi hir, ami a pécsi „Mun­
kás" c. napilap ápr. 3-iki számában fenti cí­
men jelent meg. A hirt egész terjedelmében 
itt közöljük: „Egy nyomorék, beteg, öreg 
pécsi embernek, T. J.-nek hagyatéki tár­
gyalása volt a napokban a budapesti pol­
gári törvényszéken. Valami kis örökségei 
kapott volna, és a tárgyalásra magával vitte 
a Pécs varos által kiállított illetőségi bizo­
nyítványt. A megtartott tárgyaláson a Horhy- 
biróság a Linder polgármester által aláirt 
illetőségi bizonyítványt törvényesnek nem 
fogadta el és a tárgyalást elnapolta addig, 
m*f» T. J. törvényesen megválasztott pol­
gármester által aláirt bizonyítványt hoz. 
Nem feladatunk vitatni azt, hogy melyik 
hatóság legálisabb, ® budapesti Horthy-bi- 
róság-c, vagy a pécsi törvényhatósági bi­
zottság és annak első tisztviselője, azt azon­
ban megállapítjuk, hogy a Horthy-birák a 
burzsoázia kitartottjai, akiknek a legkeve­
sebb joguk van beszélni arról, hogy mi a 
törvényes és mi nem. A román szuronyokra 
támaszkodva csúsztak vissza oda, ahonnan 
a nép elkergette őket és mert nyomorult 
éhbérért szolgálják kenyéradó gazdáikat, 
Horthyt és csatlósat. Példátlan az, amit ezek 
két esztendőn át elkövetnek. Minden tisz­
tességes ember csak undorral és megvetés­
sel gondol a Horthy-birák „igazságszolgál­
tatására" és fütyül azok véleményére, akik 
két esztendőn át törvényes mezbe öltözve 
gyilkolják a munkásságot." E hírhez nem 
tartjuk szükségesnek semmiféle megjegyzést 
fűzni, hiszen mindenki megállapíthatja a 
benne rejlő gyanúsítások, rágalmazások, fer­
dítések valótlanságát es a hazaárulás való­
ságát.
“ Aranycsempészet Magyaror­

szágból Ausztriába. Győrött egy csem­
pésztársaságot füleitek le,' mely Bruckoa 
keresztül nagymennyiségű aranyat és ezüs­
töt csempészett át Ausztriába. A banda 
tagjai eddig összesen húsz kiló aranyat, 39 
kiló ezüstöt és 55000 darab ezüst koronást 
vittek át Ausztriába. Egy Bruckban vesz- 
teglő teherkocsin tiz millió korona értékű 
aranytárgyat találtak. A társaság három fő­
kolomposát már letartóztatták.
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_ Pártalaknlás Drávaseentesen.
Drivaszentes értelmes, házijuk és saját osz- 
íilvuic sorsival foglalkozó kisgazda! a mult- 
L-nriban alakították meg a Kisgazda és 
fóldmivespárt helyi csoportját A választás 
„^menyeként elnök lett Szabó József, al- 
jh5Jc Schroll József, jegy?ö Sule Zoltán, 
álasztmányi tagok Szokol János, Horváth 

liibály és Ember sic s István. Pár héttel a 
fakulás után megalakították Szűcs ka­

nári kisgazdapárti megbízott felvilágo- 
Pjtás* alapján a. Fogyasztási és értékesítő 
5iövetkezetet. Ám még mindig érezték a 
Értélét hiányát s ezért a napokban tető 

,}á hozták az Olvasókört, ahol szabad óráik­
ban tudományos dolgokkal foglalkoznak és 
megvitatják a politikai eseményeket, hogy 
annak minden eseményével szemben cgyön- 
fetü állásfoglalásra jussanak. Tartsa minden 
község szem előtt Drivaszentes példáját s 
akkor & falusi népet többet becsapni, félre­
vezetni nem lehet.

—Kaposvári Házjogbirtokosok 
Erdőgazdaságának választmánya e hó 
10-én, vasárnap délelőtt tizenegy órakor a 
városi gazdasági hivatalban rendkívüli ülést 
tart.

— Elfagyott a korai gyümölcs. Szé­
kesfehérváron és környékén az időjárás 
szerdán hirtelen hidegre fordult. A várva- 
várt eső helyett, amelyből alig pár csöpp 
mutatta meg magát, erős éjjeli fagy kö­
szöntött be, amely a mandula, barack és 
minden korán virágzó gyümölcsfa virágát 
leágyasztotta s az egy nappal előbb még 
pompás virággal tömött fák úgy néztek ki, 
mintha tűz pörkölte volna meg, nem volt 
rajt már virág, csak összetöpörödött, száraz 
fekete kis szirmok.

— A budapesti tenyészállatvásár
holnap, szombaton kezdődik s hétfőn végző­
dik be. A vásár az eddigi jelek után ítélve 
nagyon mozgalmas és látogatott lesz.

— Engedély nélkül lehet benzint
vásárolni. A kormány szabaddá tette az
ásványolaj termékek belföldi forgalmát s 
ennek következtében a benzin, petroleum 
és gázolaj vásárlásához ezentúl beszerzési 
engedély nem szükséges. A mezőgazdasági 
célokra szükséges benzin kiutalása végett 
sem kell a földművelésügyi minisztériumhoz 
fordulni.

— Felül fizet élek. A Kaposvári Máv. 
Testedző Egyesület által március 28-án 
rendezett táncestélyén a következő felülfi- 
zetések folytak be ; Mayer Berci 300, Ring 
Vilmos, N. N., X. Y. 150—150, Valics 
Sándor, Magyar Sándor, Lőcser Mihály, 
őzv. Pogány Józsefné, Bricher Kálmán, Bo­
kor Ferenc, N. N. 100—100, Rózsa János, 
N. N. 50—50, Havlicsek Ferenc, Varga 
Péter 30—30, Komáromi József 35, Kele­
men Ferenc, N. N. 25—25, ismeretlenektől 
kisebb felülfizetések 193, összesen 2488 
korona. A nemeslelkü felülfízetőknek ezúton 
mond hálás köszönetét a rendezőség.

— Polgári fin- és leányiskolái 
magántanulók. A vall. és közoktásügyi 
miniszter 72978/921. sz. rendeíete alapján a 
polgári fiú- és leányiskola igazgatói értesí­
tik a magántanulókat, hogy a vizsgálat en­
gedélyezése céljából a kir. tanfelügyelőség­
hez címzett kérvények az illetékes iskola 
igazgatóságánál nyújtandók be, mert mind­
azon folyamodványok, amelyek a rendes ut 
megkerülésével a minisztériumba vagy a 
tanfcíügyelőséghez érkeznek, véleményezés 
végett úgyis az iskola igazgatóságának kül­
detnek meg s ez a gyors és időre való 
elintézést hátráltatja. A júniusi határidőre 
vonatkozó kérvényeket április, a karácso- 
ayir® október végéig kell beterjeszteni. A 
később beérkezett folyamodványok csak a 
következő határidőre vétetnek figyelembe. 
Az iskolai év elején (augusztus végén) csak 
azok tehetnek magánvizsgálatot, akik tanul­
mányaikat, mint rendes tanulók akár a pol­
gári iskolában, akár más tanintézetben foly­
tatni óhajtják. Ezen időre a folyamodvá- 
ayok junius végéig nyújtandók be. Minden 
esetben az öt koronás bélyeggel ellátott

érvényhez melléklendők : anyakönyvi ki- 
X®1?.1?’ jskolai bizonyítvány és a községi 
e o jár óságtól tartózkodási, illetően erkölcsi 

izonyitvány, amely utóbbiban a nem tan- 
o eles korban levőknél az is feltüntetendő, 

nf'ífze^ az iskola elhagyása óta mi- 
M? - KOZ*k- Vizsgadij, tandíj és egyéb 
l e a fiúiskolában 375, a leányiskola 
t'i^L * oszf®Iyában 368, a III. és IV. osz- 

® yaban 369 K, osztályonként. Ezen dijak 
j . en?edély megadásáról való értesítés 

2 ezvétele után személyesen vagy pedig 
:e'ivany°n az iskola pénztárába befize- 

n -L Azon magántanulók, akik tanulmá- 
tZai..^^kbfolytatása céljából énekből és 

mából érdemjegyet óhajénak, ha ezt a 
me£kezdése előtt bejelentik, emli- 

a. ar?yakból is minden külön díjazás 
ku mcgvizsgáltatnak és osztályoztatnak.

— A magyar köztisztviselők fo­
gyasztási szövetkezete figyelmezteti 
tagjait, hogy a náluk levő utalványokat mi­
előbb váltsák be, mert különben az ápri­
lisi árut nem képes raktározni. Aki e hó 
15 éig a kiváltott áruját el nem viszi, ké­
sőbben nem kaphatja meg. Az áprilisi cu­
kor, só, Sacharin és zsír kiváltható, de azon­
nal el is kell vinni. Az „u“ jelű faigazol­
ványra 1 köbméter keményfa befizethető e 
hó 20*áig. Az „A“ jelű faigazolványra fél­
méter fa jár, miután félmétert nem szállít­
hatunk, csak 2 jelű fajegyre adhatunk 
ki 1 köbméter fát. Érkezett makói hagyma 
és kaphat mindenki bármilyen mennyiség­
ben. Az árhullámzás folytán a legtöbb cikk 
ára leszállittatott.

— Megvadult lovak. Ma délután a 
Fő-utca felől a Teleky-utcán, a vasútállo­
más felé vezető utón két ló valamilyen zör­
géstől megvadult. Urületes vágtatásba kezd­
tek, a kocsit maguk után hurcolták. A Deák­
téren a két ló a tér közepén álló vas vil­
lanyoszlop két oldalán elvágtatott, a kocsit 
nekivágták az oszlopnak, a láncokat és 
szíjakat elszakították és az állomás felé ro­
hantak. A kocsi eleje teljesen összetörött, 
a nagy villany ivlámpa a kocsiba esett, az 
oszlopról letörött a kis vaskazetta. A kocsis 
még idejében kiugrott a kocsiból. A lova­
kat, miután végig riasztották az utcai járó­
kelőket, a színház közelében elfogták. Az 
összegyűlt nagy tömeget a rendőrség osz­
latta szét.

— Déldunántul telefonkönyve. Wag­
ner Pál és Kattauer Jenő szakavatott 
szerkesztésében a jövő héten megjelenik 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala várme­
gyék telefonkönyve és a postatarifa. Az ér­
tékes és régóta nélkülözött könyv iránt or­
szágszerte nagy az érdeklődés.

x ÍRÓGÉP és kellékek külföldi első­
rendű minőségben állandóan kapható 
SZABÓ LIPOT Papír Áruházában, 
Kaposvár, Korona-utea 1. Telefon: 101.

Művészet éi Irodalom.
Heti műsor:

Szombat: Postásfiu és húga.
Vasárnap délután: Mágnás Miska.

* A doktor ur* Sokat nevetett a kö­
zönség, minden kedvesebb jelenetet meg­
tapsolt, hálás volt. Az előadás jobb volt 
az átlag bohózat* előadásoknál, de nem volt 
olyan jó, mint amilyet vártunk. Igazán kevés 
igyekezettel és jóakarattal sokkal jobbat 
tudtak volna ugyanezek a szereplők nyúj­
tani. Egyes jelenetek hatalmasat zuhantak a 
szerepek nem tudása miatt. Becsületes jó 
munkát végeztek Deréky János, Máthé 
Gyula és Rozsnyóy Ilonka az est sikere az 
övék volt. A többi főszerepeket Baranyai 
László, Tarnay Béla, Perczel Jolán, Gár­
donyi Vilma és Soós Mihály játszották Ty,

* Gárdos Kornélia. Budapestről jön, 
a Madách- és Kamara-szinházak levegőjét 
hozza magával és Ibsent fog játszani. 
Lejön Kaposvárra, kultúrát hoz, ibseni kel- 
túrát és nem kér semmit érte, csak, hogy 
szívesen fogadják. Két estén át játszik, 
hétfőn és kedden, ez a két este valószínű­
leg feledhetetlen lesz Kaposvár színháza 
történelmében.

SPORTÉLET.
0 Színészek; kontra sportegyesü­

leti vezetők. Érdekes labdarugó mérkő­
zésben lesz része Kaposvár sportkedvelő 
közönségének vasárnap délután a labdarugó 
pályán. A Move—Turul Sport-Egylet fél 
három órai kezdettel humoros mérkőzést 
rendez, amelyen a színészek tizenegye ül 
szembe a sport-egyesületi vezetőkből alakí­
tott csapattal. A két csapat felállítása a kő­
vetkező: Színészek: Olgyai—Tóth, Har­
kányi—Molnár, Baranyai, Delly—Szalai, Biró, 
Deréky, Békéssy, Tarnay. Sportegyesükéi 
vezetők: Valics—Havlicsek, Ring— Siposs, 
Tillinger, Obrincsák—Sebestyén, Magyar, 
Dömötör, Kéry, Arvay. Biró: Máthé Gyula. 
Tartalékok: Bakay, Mariházy. A pályán egy 
hordó sört állítanak fel. Amelyik csapat 
gólt rúg, annak tagjai azonnal megisznak 
e2T-egy pohár sört s aztán folytatják a já­
tékot. Az érdekes mérkőzés iránt városszerte 
nagy az érdeklődés.

Főszerkesztő:
Dr. Neubauer Ferenc.

Felelős szerkesztő:
Szőllősy Ferene.

Kiadó: DéLmagyarország Lapkiadó R. T. 
Igazgató: Soós János.

Eladó földbirtokok.
Somogymegyében Kaposvárhoz 20 kilométerre
■Hl ■■ holdas földbirtok, kastély 12 szobás la- 
M kással, 8 magyar hold belsőséggel, parkkal, 
■ szép gyümölcsössel, szöllővel eladó.

Cm magyar holdas földbirtok, Somogymegyábe» 
CM Kaposvárhoz 20 km-re, ebben 5 hold szőlő, 

akácással beültetve. Ház 900 négyszögé 
belsőséggel, hozzá 3 szobás lakással, 2 istállóval

eladó és azonnal átvehető.

270 magyar holdas földbirtok, közei a 
Balatonhoz, lakóházzal, cselédlakásaat, 
istálló, pajta, emeletes magtárral, 5 held 
szőlővel akácással eladó.

40 magyar holdas földbirtok a marcali járás­
ban lakóházzal, amelyben van legelő rét, 

s a többi szántóföld.

magyar hold szántóföld, közvetlen Kaposvár 
mellett eladó.

Eladással megbízva :

Polgár G. Z!nXs Kaposvár,
Berzsenyi-utca 8. szám. Lakás: Zárda-utca 36. sad*. 
120 Interurban telefon 197. szám-

Extra prima Maiunka

RAFFIA,
kávé, tea, rizsa, gyufa, 
petroleum, gépolaj, kocsi­
kenőcs, mosószappan, fű­
szeráru, lugkő, cigaretta hü­
vely stb. nagyban a legelő­
nyösebben kapható:

Sweep Takarékpénztár Áruosztályánál.
<*. KAPOSVÁR.

a

I
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6652/921. sz. Kaposvár 1.1. város polaármesterétfl.

Versenytárgyalási birdetioéoy.
Kaposvár r. t. város aggápolda építésére 

versenytárgyalást hirdet. Az írásbeli sza­
bályszerűen kiállított és pecséttel lezárt sér­
tetlen borítékban elhelyezett ajánlatok a 
polgármesteri iktatóba, f. évi níájtlS hÖ 
3-ának déli 12 órájáig adandók be.

Később érkezett ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek. 100000 kor. bánatpénz a városi 
pénztárba készpénz, helyi értékpapír, taka­
rékpénztári betétkönyv vagy óvadékképes 
papírban (hadikölcson névérték 50%-ban) 
leteendő és az erről szóló elismervény az 
ajánlathoz csatolandó.

Az építésre vonatkozó feltételek és mű­
szaki adatok a városi iktató hivatalba, a 
hivatalos órák alatt 20 korona lefizetése el­
lenében megszerezhetők.

Kaposvár, 1921. április hó 6-án.
Dr. Szopkő,

h. polgármester.126

6639/921. sz. topisra I, I. város »oljanneslerM.

Hirdetmény.
Kaposvár r. t. város tulajdonát képező a 

kaposvári 1467 sz. tjkvben A. 1988/9. 2. a. 
hrsz. Szigetvári-utcai aggápolda épület, ház, 
udvar és kert, valamint a'kaposvári 3468 
sz, tjkvben A. 1988/a. 1/1. hrsz. rét, folyó 
évi április HÓ 14-én zárt írásbeli és 
nyilvános szóbeli árverés utján el fognak 
adatni.

Az Őt pecséttel zárt: „Ajánlat az agg­
ápolda ingatlanok vételére" felirattal és az 
óvadék letételét igazoló pénztári nyugtával 
ellátott ajánlatok április 23-ának d. e. 10 
órájáig nyújtandók be a polgármesteri ik­
tató hivatalnál. A nyilvános szóbeli árverés 
ugyanaznap d. e. 10 órakor veszi kezdetét 
a városház tanácstermében. Ennek befeje­
zése után fognak az ajánlatok felbontatni.

Később érkező vagy távirati ajánlatok fi­
gyelembe nem vétetnek.

Bánatpénz 10000 K, mely az elért vételár 
40%-ára az árverés megtartása után azon­
nal kiegészítendő.

Részletes feltételek a városi gazdasági hi 
vatalnál betekinthetek.

Kaposvár, 1921. április 5-én.
Dr. Szopkó,

h. polgármester.125

«Szőlővenző
kapható 116

Botold Vilmos sziíelepéD, Kádárkom
Jég ?ó,T=znda,r kapható 8
Mezőgazdasági Ipari R.-T, 
gőzmalmi jéggyárában
« táblánkint 15 koronáért.

A Somogymegyei Munkások
Fogyasztási Szövetkezete

összes fiókjaiban a héten 
a következő leszállított árak érvényesek :

Múlt heti ár Uj árak
Kocka cukor _ _kg. 158*— kg. 145*—
Rizs saigen egész fehér 
Rizs rangon
Rizs üveg_ __
Szemes kávé zöld _

» „ pörkölt
Aszalt szilva ___ ___
Szappanfőző lugkő „ 60*-
Cacaó _ _n 200*-
Petroleum literje _ 36*— 33*—
valamint egyéb háztartási cikkek leszállított 

102 . árban kaphatók.
Csak tagoknak. Csak tagoknak.

—

— »

n

77

77

»
y>
»
77

77

I/297dl/* Mindenkinek saját 
ilUetdll. érdeke, hogy a vi­
lághírű „Vulkán“ kaszát 
90, 95 és 100 cm. hossz­
ban 250 korona árban 
Langermann vaskeres­
kedőnél Székesfehér­
váron szerezze be, mert 
a meg nem felelőt teljesen 
ingyen kicserélem. Postán 
5 drbos tételekben is szál­

lítok. 62

Elsmdl latin li- 
prólilt 6$ államilag 
allMörzitt

bármilyen mennyiségben expediái

LioratorioiB Védűoltöanjagok Termelésére Részvénsríársaság
Budapest, IX. Lónyay-utca 18/b.

117.

és más idegen 
pénzeket leg­
magasabb áron

külföldi átutalá­
sokat a leielop-

ii sebbel iszközől a
r •

Telefon 167.
127

Kaposvár, Zárda-utca 1.

fix fizetés és magas 
jutalékkal felvesz 

lapunk kiadóhiva­
tala, Korona-u. 10.

7am 4RiflAflÁnil kátráeiylemes nagyobb mennyiségben, valamint
■■ vIllQIIvDUUil j| |,HaiXSÍ-féle kocsi lakkok, áruosztályunknál 

28 méltányos áron kaphatók. Kívánatra árajánlattal szolgálunk.

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. k*Up tz.T.

Cipő I Ruha 1

II SnoFáimepi Keresztény Beszerző ős Ertöte® 
Szövetkezet Kaposvár, Fő-utca 12. szám
113 Az eddigi árakhoz arányitva

30%-al olcsóbban

cipő és ruha kapható.

CEBERTÍBOGTllI
vasetállomás 
átellenébea.Kaposiáitvasi,tAUomás

Raktáron tart és azonnal szállít mindennemű cementárat W- 

rnint: cementlapot, minden méretű ceraenicsövet, hidakat, knt- 
gyfirfiket, jászlakat (istálló berendezéshez), sertés és ítatóvályi- 

kat. Elsőrendű portlandcement áMean kapható.
82

Máthé Mulató
a Koronában.

Igazgató: MÁTHÉ GYULA.
Zenei vezető; Karmester:
Beiter Géza. Eberhardt Jenő.

Rendező; A R V A Y REZSŐ.

1921. április 8-án, 9-én és 10 én.

Teljesen ul műsor.
Strobl 

Brom
szenzációs amerikai excentrikus táncosok.

Gonda Manci a Trokadéró v. tagja, 
Hajós Mariska, Bordeaux Cíaire, Gárdo­
nyi Mariska, Beliczay Böske, Szepesi 
Sándor, Pázmándy Károly, Dániel István 

uj magánszámokkal.

Äz előadás pont 8 órakor kezdődik. 
Záróra éjjel 12 órakor.

33 Előadás után:
BAL MÄBILLE.
Bayor Álba, Hegedűs 
Manő, stb. felléptével.

CSISZOLÓ,

107

köszörűs, polírozór galvanó, olvasztó és 
forrasztó összes anyagokat és teljes be­
rendezéseket, valamint filcet és finom 
szerszámokat minden iparág részére leg­
jobb minőségben szállít
LEGRÉGIBB SZAKÜZLET:
MECHLOVITS FERENB ÉS TÁRSA UTÓDA

FENYVESI ALADÁR
MŰSZAKI ÜZLETE. BUDAPEST. VIII, BAROSS-UTCA 47. 
TELEFON: JÓZSEF 25-65. SŰRG.-CIM: POL1RFILZ".

Okleveles gépész
ajánlkozik uradalomba, malomba kondenrátoros 
stabil lokomobil, dinamó és villanyszerelő vizs­
gával. Gazdasági akadémiánál, földműves isko­
lánál, malomba, villany telepem működött. 16 évessár Máté Jözseí eí*si> KUkorpád-
123

Somogyin egy«

f |V%fr|< EL NE MULASSZA, 
g|W I 1 KERESSEN FEL ! !

Mielőtt házát, villáját, ingatlanát eladja, vagy venni óhajt.

Bármiféle ingatlanokat leggyorsabban veszünk és 
eladunk úgy helyben, mint vidéken „CITY“ ingat­

lan közvetítési iroda, Budapest, VI., Sziv-u. 36. 
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Keményfa háliMa . . 16000 K.
Fényes halószoha . ,, Z4000 „
Teljes ebédlők • se»

MO. . . . 24000,,

‘ Manta!... »

Ham választék emel hiMan.

97 Fő-atca 28. szám.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


